

S*ST源药决意卖掉“江山”重寻主业

□本报记者 初一

S*ST源药董事会上周五通过一项决议，授权公司经营层进行江山制药股权转让的前期工作。S*ST源药董事会要求，在转让江山制药股权的同时，公司经营层要积极研究资产的重组整合，重新定位主业。

维C生产龙头企业江山制药贡献的利润占S*ST源药的半壁江山，S*ST源药来说，卖掉这头“利润奶牛”显然是万不得已。在败走江山制药控制权之争后S*ST源药的态度是，既然控制权已失，不如变现另起炉灶。S*ST源药董事会认为，转让江山制药股权既可改善公司现金流状况，又可用于后续的重组股改项目；此外，获得股权转让收益还可弥补部分经营亏损。

由于失去对江山制药的实际控制权，自今年9月开始S*ST源药下属子公司江苏华源不再合并江山制药的会计报表。S*ST源药今天公布的三季报显示，因为不再对江山制药并表，报告期影响

主营业务收入3680万元。同样因为不再对江山制药并表，报告期S*ST源药总资产减少5.52亿元，较上年度末下降49.19%。

除了主业的重整，清欠与股改仍是S*ST源药的两大难题。对于清欠S*ST源药三季报披露说，大股东中国华源生命产业有限公司未能按原计划于今年9月30日清

偿欠款，现还款计划调整为：拟通过代为支S*ST源药欠浙江兰溪财政借款的方式归还2500万元，余款以代为支S*ST源药应付银行利息的方式归还；如不能按计划代为归还财政借款，华源生命将在重组资金到位后以现金偿还欠款。

S*ST源药的股改也面临着

两大障碍。S*ST源药表示，因公司具体股改工作并入华源集团重组整体框架，而由国务院国资委主导的华润集团对华源集团的战略性重组尚未完全结束，同时，公司控股股东中国华源生命产业有限公司所持公司股权仍被司法冻结，因此，公司至今未能进入股改程序。

■聚焦今日上市公司三季度报告

长力股份三季度营收7亿元

□本报记者 张潮

作为我国汽车板簧领域的龙头企业和唯一上市公司，长力股份依然保持着二季度以来的强劲复苏势头。根据公司今天公布的三季度财务报告，该公司今年三季度实现主营业务收入7亿元，比2005年同期的3.83亿元同比增长82.77%；实现净利润1609.96万元，比上年同期的456.21万元同比增长252.9%。

今年一季度，长力股份由于受1、2月份大面积检修和春节等因素影响，导致出现亏损。但是，从第二季度开始，该公司表现出持续强劲的复苏势头。2006年上半年，长力股份顺利实现扭亏，并实现净利润1135.27万元，实现每股收益为0.03元。刚刚公布的三季报显示，2006年1至9

月，该公司累计实现主营业务收入19.06亿元，同比增长66.3%，实现净利润2745.23万元，实现每股收益0.08元。虽然7、8月份是汽车行业的销售淡季，作为上游的汽配行业也会受到影响，但是长力股份仍然取得良好经营效益和利润调整。

由于长力股份通过定向增发以实现公司实际控制人——南昌钢铁整体上市的方案已获得股东大会的通过，并且定向增发后该公司无论是经营规模，还是盈利能力都将实现跨越式发展。因此，其投资价值也正在得到投资者的广泛认同。三季报显示，扣除公司原有非流通股股东后第一大流通股股东——银河银泰理财分红证券投资基金9月30日持股508.36万股，比其6月30日持股增加141.87万股，增仓比例达38.71%。

江苏阳光实现净利润8145万元

□本报记者 鲁长波

江苏阳光今日公布第三季度报告，截至9月底，公司实现主营业务收入184406.38万元，同比增长30%；实现净利润8145.48万元，同比增长7702.74%。

据季报分析，江苏阳光业绩大幅增长的原因，一方面是毛利率比上年同期上升所致；另一方

面是参股35%的子公司江苏阳光新桥热电有限公司继续保持盈利。

另外，季报还介绍了江苏阳光的太阳能光伏电池项目和多晶硅项目的进展情况：太阳能光伏电池项目中试进展非常顺利，并开始筹建生产基地和招聘人员；多晶硅项目已进入洽谈技术承包合同阶段。

华纺股份拟重组8100万元应收账款

□本报记者 初一

华纺股份今天发布公告说，经公司董事会研究决定，拟对两笔合计8100万元的应收账款项进行重组。不过，对于如何重组，华纺股份并没有细说，只表示具体事宜视重组进展情况另行公告。

上述两笔应收账款均和华纺股份两年前转让子公司浙江华纺

呢绒有限公司有关。华纺股份公告称，在浙江华纺呢绒有限公司转让之前，为支持其发展，公司先后多次向其提供内部借款，以及公司上市之前在试运行的两年时间里产生的应上交股利至股权转让前未交，形成了累计欠公司往来款7250万元。此外，湖州国豪印染有限公司2004年12月受让华纺呢绒股权后，还欠着850万元股权转让款。

宁波海运自筹3.8亿境外购货轮

□本报记者 袁小可

宁波海运今日发布公告称，公司将自筹资金2亿元从境外购置1艘7万吨级二手散装货轮，同时，自筹资金1.8亿元从境外购置1艘二手散装货轮更新“金色大地”轮。

宁波海运表示，根据公司近期的运力发展目标和与客户的洽谈、合作的实际情况，公司拟自筹2亿元人民币左右从境外购置1艘7万吨级的二手散货轮，船龄控制在18年以内，主要

投入我国北方煤港至浙江及其以南港口的煤炭等大宗货物运输航线，预计这一项目年利润净额429万元左右，投资回报率2.1%左右，投资回收期9.2年左右。

同时，宁波海运表示，公司“金色大地”轮船龄已达30年，公司拟自筹资1.8亿元人民币左右从境外购置1艘5万吨级二手散装货轮更新“金色大地”轮，预计这一项目年利润净额476万元左右，投资回报率2.6%左右，投资回收期8.8年左右。

通威股份大股东无需追送股份

□本报记者 初一

由于通威股份股价并未触发追加对价的条件，通威股份控股股东通威集团无需追送股份，就已履行完毕追加对价的股改承诺。

通威股份于今年3月3日实施股改方案，根据通威集团的承诺，若在通威股份股改方案实施后股票复牌之日起的240日内最后10个交易日，公司股票加

权平均交易价格低于13.16元/股，将向无限售条件流通股股东追送股份一次。在5月22日实施了10送5转增5派0.56元后，13.16元相应调整为6.55元。行情资料显示，在上述承诺期的最后10个交易日即10月16日至10月27日期间内的10个交易日，通威股份的股票加权平均交易价格为9.86元，不低于6.55元，并未触发追加对价的条件。

杭萧钢构签订大额合同

□本报记者 袁小可

杭萧钢构今日发布公告称，近日，公司与广州白云国际机场扩建工程指挥部签订了《广州白

草原兴发13亿虚增利润真相还原

□本报记者 陈建军

草原兴发在过去几年间虚增13.21亿元利润和14.16亿元净资产的劣迹真相大白。今天，草原兴发公布关于会计差错更正公告，对以前年度资产负债和利润进行调整。

这一公告还原了这样的事实：通过在农行赤峰市元宝山支行开设的银行存款账户，草原兴发进行虚假收支。截至2005年12月31日，虽然几个账户中存款账面余额约有7.71亿元，但实际的存款余额只有5.29万元，其余的差额均系虚增。现在，草原兴发决定对虚构的银行存款及利息收入进行更正，分别调减年初货币资金和年初未分配利润7.71亿元和1187万元。

2002年至2003年，草原兴发称从农行赤峰元宝山支行支付10.91亿元用于购买29.15万亩草地。虽然这些草地为虚购资产，但草原兴发却已将其计入无形资产，以上土地使用权科目按期进行摊销。截至2005年末，累计摊销了8181万元。除了草地外，草原兴发还虚增了大量的房产、机器设备。不但如此，草原兴发以上述虚增固定资产及土地使用权中的1.03亿元，用于发起设立兴安盟兴安兴发食品有限责任公司、长岭兴发食品有限公司和草原兴发肇源肉食品有限公司等子公



司的出资款。

此外，通过虚构的银行存款，草原兴发对部分关联往来企业及其他单位进行存款往来款收支。截至2005年12月31日，草原兴发虚假收回锡赤峰市银联投资有限责任公司等单位往来款1.82亿元，虚假支付赤峰市世博投资有限责任公司等单位往来款8181万元。除了草地外，草原兴发还虚增了大量的房产、机器设备。不但如此，草原兴发以上述虚增固定资产及土地使用权中的1.03亿元，用于发起设立兴安盟兴安兴发食品有限责任公司、长岭兴发食品有限公司和草原兴发肇源肉食品有限公司等子公

司的出资款。

及税金；2005年，草原兴发通过绿鸟事业部结算中心及内部银行，向因禽流感疫情造成损失的养殖户赔付所谓的3.4亿元，但其实际并未赔付任何款项……

除了自身违规虚增收入和资产外，草原兴发还帮助大股东大量挪用公司资金。在草原兴发2001年实施的10:7配股再融资过程中，控股股东赤峰市银联投资有限责任公司承诺以现金全额认购配股49187287股，应交纳配股资金3.16亿元。然而，银联投资先将向草原兴发、中国电力财务有限公司东北分公司和赤峰富龙路桥投资经营有

限公司借款3.2亿元打入草原兴发账户，随后又将其中的2.56亿元划回，用于归还除草原兴发另外的2家公司的借款。而对上述银联投资的6000万元借款以及抽回的2.56亿元配股资金，草原兴发未进行账务处理，导致虚增银行存款。

草原兴发的公告说，上述重大会计差错，在2006年以前累计给公司虚增13.21亿元利润和14.16亿元净资产。这些重大会计差错事项，是在公司自纠自查过程中发现的。目前进行的更正，已得到大信会计师事务有限公司和赤峰富龙路桥投资经营有

审计确认。

S绿景追溯调整收获15万元净利润

□本报记者 陈建军

经第七届董事会第五次会议审议通过，S绿景决定对2003年度会计差错进行更正，并据此追溯调整2003年至2005年度相关的财务数据。S绿景的这次会计差错调整，缘起2000年时的一笔历史旧账。

2000年12月13日，S绿景与海南省证券公司签订《债权转让协议书》，将S绿景应收海南证券保证金本息3313万元转让给海口地税局第二分局等额代缴缴税款，并经海南省地税局以琼地税函[2000]80号文批复，同意海南证券代S绿景缴纳上述税款，但纳税主体

仍为S绿景。协议规定，若海南证券未按计划代缴清该税款，S绿景继续承担缴纳该税款的责任。据此，S绿景于2000年12月进行了对冲等额其他应收款和应交税金的账务处理。

但S绿景核查发现，截至目前为止，海南证券未代缴的税款金额为1860万元。2001年9月17日，海南证券与海口地税局、S绿景签订《纳税担保书》，由S绿景申请海南省高级人民法院查封海南证券拥有的“鄂海大厦”房产，为前述代缴缴税款提供担保。

2003年12月4日，海口地税局再次函复S绿景，明确处置上述房产收入直接用于交纳税款。

S绿景今天刊登的公告说，本着纳税主体不变的原则，调回2003年度其他应收款及应交税金各1860万元。截至目前，“鄂海大厦”评估、拍卖事项仍在进行之中，处置收入有较大的不确定性，根据谨慎性原则，在2003年度补提坏账准备1860万元，相应调增该年管理费用。

经上述调整后，S绿景2003年度净利润由5204万元调整为3344万元；年末应交税金由586万元调整为2446万元，股东权益由23778万元调整为21918万元；年末总资产不变。2004年年末应交税金由2390万元调整为4250万元，股东权益由26395万元调整为24535万元，年末总资产不变。2005年末应交税金由1260万元调整为3120万元，股东权益由26517万元调整为24657万元，年末总资产不变。

S绿景的公告说，公司2006年中期财务报告就上述追溯调整事项进行了更正及专项说明，该报告经海南从信会师事务所审计，出具了标准无保留审计意见。经审计的公司2006年中期财务报告与公司2006年8月26日公布的中期报告比较，总资产增加62.71万元，系对部分应收、应付会计明细科目重分类所致；净利润增加15.26万元，系合并报表时抵销坏账准备统计数据差异所致。

大股东东盛集团占款11.39亿元

东盛科技提出借清欠全面转型

□本报记者 王原

今日，东盛科技又一次震惊证券市场：截至9月30日，公司累计未披露对外担保达9.56亿元，涉及美利纸业、S伦顿和宝硕股份，大股东东盛集团占款11.39亿元。

如此重大的信息，与6天前高调出售旗下部分西药OTC业务、创下中国最大医药并购案形成强烈反差，东盛科技和公司董事长郭家学再度成为市场焦点。

年底解决所有占款

公告显示，东盛科技大股东东盛集团占款11.39亿元，二股东东盛药业占用4.49亿元，累计金额达15.88亿元。公司表述的占款原因为：东盛集团收购企业占

用，东盛集团及其控股子公司日常运营占用，以及东盛药业自身经营占用。

在清欠倒计时的背景下，一曝出如此巨额占用，对公司和公司主要高管及投资者，有着不同的意味。公司董事长郭家学提出的思路，就是为清欠不惜“倾其所有”：第一，以股抵债，以东盛药业持有的3558万股股份抵偿所占用的公司资金，即由公司回购东盛药业持有的公司股权，予以注销。第二，以资抵债，以东盛集团拥有的股权或资产抵偿其所占用的公司资金，包括将集团所持有的山西广誉远、潜江制药、安徽东盛、东盛生物制品、东盛邦友5家公司的股权资产，经审计、评估后作价予以抵

偿；将东盛集团位于北京金融街国大大厦A座10楼的房产（面积2729.78平方米）及车库评估作价抵偿其所占用的公司资金。

对于清欠的承诺，郭家学表示，如果本次以资抵债的核心资产没有达到预期业绩，将以缩股的方式给予补偿。关于时间底线，将不会超过2006年年底的大限。而关于所有担保事宜，“这已是东盛科技全部的对外担保金额。对外担保的原因与大股东占用一样，但公司会积极化解，并确保类似事件不再发生。”郭家学称。

拟更名为“广誉远”

清欠与重组完成后，东盛科技将更名为“广誉远国药集团股份有限公司”，简称“广誉远”，

实施以现代中药为主体、传统中药做精品、麻精药品做高端的发展战略。

据介绍，广誉远前身为始创于明嘉靖二十年（公元1541年）的广盛号药店，是中国历史最悠久的药号，属国家商务部首批确定的“中华老字号”企业，公司在妇科产品、男科产品、儿科产品、内科产品、保健品系列等已形成了阵容强大的产品群。东盛集团在收购广誉远之后，投入了4500万元进行GMP改造，目前年产值可达5亿元左右，而且在全国设有18个省级办事处。

郭家学将“择机辞职”

另一值得注意的信息是，如果此次重组获得执行，潜江制药

■公告点评

皖能电力称 全年净利至少3000万

皖能电力今日公告说，根据公司2006年前三季度已实现的净利润以及四季度经营情况进行初步预计，公司2006年度实现的净利润将不低于3000万元，具体数据将在2006年年度报告中披露。

点评：皖能电力主营电力生产和销售，电力产品销售基本占公司主营业务收入100%。公司2005年每股收益为亏损0.01元，共计亏损额为995万元。造成公司亏损的主要原因是公司对参股投资的北方证券有限责任公司、华安证券有限责任公司和国元证券有限责任公司计提了9836万元长期投资减值准备而出现的。根据公司同时发布的三季度报告看，公司的主营业务利润较去年同期还是有所减少。但是随着证券市场的向好，公司所参股投资的三家券商将给公司带来较好的投资收益。

太钢不锈 预告全年业绩增长

太钢不锈今天发布公告说，预计2006年1月1日至2006年12月31日，公司净利润较上年同期增长100%至150%。

点评：太钢不锈是我国最大的不锈钢生产企业，2005年的每股收益为0.601元。

2006年5月公司向太钢集团定向增发13.69亿流通A股，收购太钢集团价值57.39亿元的钢铁主业资产。收购完成后，太钢不锈钢产量将由2005年的293万吨扩大到539万吨，净资产收益率也将从收购前的14.38%，增加至17.48%，增长幅度达到21.56%。

公司完成钢铁主业整体上市后，公司的营运效率和综合竞争力不断增强，同时受市场竞争影响，公司三季度主要产品价格上涨，也造成了公司业绩的大幅上升。根据公告，公司全年业绩有望达到每股1.2元到1.5元。从公司目前股价来看，显示出了一定的投资价值。

上海家化 全年净利可望增六成

经上海